

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 151 (13191)

Среда, 5 августа 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

* Собрание партийно-хозяйственного актива города

БЕЗОПАСНЕЕ ТРУД — УСПЕШНЕЕ РАБОТА

В пятницу, 31 июля, в большом зале Дворца культуры «Строитель» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива города. Взыскательно, по-деловому и принципиально обсудили его участники задачи партийных, советских, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей, вытекающие из Обращения ЦК КПСС к руководящим кадрам партии и государства о необходимости дисциплины, организованности и повышения ответственности в деле обеспечения безопасности на производстве.

Тон критического отношения к создавшейся в городе обстановке по охране труда и техники безопасности на производстве задал докладчик, второй секретарь горкома КПСС В. А. Мыслицкий. Он заявил, что уровень работы партийных, советских, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей по укреплению дисциплины, организо-

ванности и повышению ответственности за обеспечение безопасности на производстве не отвечает предъявляемым требованиям.

Невыполнение должностными лицами своих прямых обязанностей, нарушение правил безопасности самими работающими, дорожные происшествия и пожары становятся причинами гибели людей. Не изжиты случаи травматизма и аварий в результате допуска к работе лиц в нетрезвом состоянии. Немало людей продолжает работать в условиях высокого уровня шума, вибрации и концентрации вредных веществ.

На динасовом заводе за последние полтора года улучшений в условиях труда не обозначилось. В цехах высокая запыленность, тяжелый ручной труд. Посей день не устранены недостатки на комплексах 4 и 5 туннельных печей. Введенное в составе комплекса новое смесительно-

прессовое отделение фактически не эксплуатируется. Концентрация пыли на ряде переделов в новом отделении превышает допустимую норму в несколько раз. После реконструкции, проведенной в цехе № 2, не изменился уровень тяжелого ручного труда на участках прессования, сортировки. А ведь на этих переделах работает немало женщин. Явно слаба инженерная мысль на заводе в вопросах механизации труда. В цехах № 1 и 2 в бытовых помещениях нет места для сушилки спецодежды, умывальников в гардеробных.

Остаются неблагоприятными условия труда в ряде цехов Новотрубного завода. На 70 процентах рабочих мест они не соответствуют требованиям и нормам охраны труда. Возросла профессиональная заболеваемость по сравнению с 1985 годом. Основными вредными факторами на этом предприятии являются

шум, вибрация, загазованность, запыленность, теплоизлучения. Не снижен шум в цехе № 8, где его уровень выше предельно-допустимого на 20—30 децибел. В результате растет число таких заболеваний, как невриты слуховых нервов.

В 1986 году потери рабочего времени из-за простудной заболеваемости возросли на 11,5 процента по сравнению с 1985 годом. В цехах № 2, 5, 6 испытывается острый недостаток в санитарно-бытовых помещениях. Служба главного инженера завода Э. О. Нодева вопросы техники безопасности серьезно запустила. Уже в этом году допущен ряд травм со смертельным исходом. При этом часто травмы связаны с неправильной организацией работы кранового хозяйства. Думается, что и профсоюзный комитет завода и его председатель А. С. Калякин охраной труда занимаются от случая к

случаю, беспринципно.

В неудовлетворительном состоянии условия труда на заводе сантехизделий (главный инженер В. И. Коротких). Крайне плохо обстоит дело с теплоснабжением цехов, зимой на многих участках держится минусовая температура. Даже новый литейный цех не обеспечен теплом. Вследствие этого на заводе зарегистрирован в прошлом году рост заболеваний на 34 процента. К тому же в цехе № 2 из-за неудовлетворительной работы вытяжной вентиляции от сварочных постов концентрация вредных газов превышает нормы в 5 и более раз.

Ничуть не лучше условия труда в совхозах города. Так, в совхозе «Уткинский» не соответствуют нормам условия труда в ремонтных мастерских и гараже. Территория гаража не благоустроена, площади служебных помещений малы, отсутствует приточно-вытяжная вентиляция.

В последнее время несколько оживилась деятельность общественных инспекторов по охране труда в строительных организациях и на предприятиях промышленности строительных материалов. Однако, несмотря на это, условия труда не отвечают требованиям дня. Так, многие годы проблемой номер один на заводе трубчатых строительных конструкций является несовершенная, опасная для здоровья людей технология покраски готовой продукции — металлургических конструкций. На заводе железобетонных изделий и конструкций при изготовлении раствора и бетона рабочие находятся в крайне сложных условиях. Меры, принимаемые руководителями этих заводов, малоэффективны.

Во многих трудовых коллективах не создана обстановка нетерпимости к нарушениям норм и требований охраны труда и техники безопасности. Грубей-

(Окончание на 2 стр.)



Заготовке кормов — ударные темпы!



На третье августа в совхозе «Уткинский» заготовлено 946 тонн сена из 1300 по плану. Из крупных предприятий первыми выполнил задание на уткинских полях коллектив завода трубчатых строительных конструкций. Близки к завершению намеченного трудящиеся Новоуткинского завода «Искра». Ныне они дружно проводят зеленую жатву. Не раз выезжали на массо-

вые субботники. С удовольствием поработали на сенокосе намотчицы Н. А. Смолькова и Н. П. Пузанова, вручную косила старший мастер участка намотки В. И. Пьянкова.

На снимках: В. И. Пьянкова; Н. А. Смолькова и Н. П. Пузанова.

Фото В. Зотова.

В сельских и поселковых Советах

Внимание — личным хозяйствам

На заседании исполкома Битимского сельского Совета обсужден вопрос об организаторской работе на Крылосовском известковом и авторемонтном заводах, а также в совхозе «Битимский» по развитию личных подсобных хозяйств, коллективного садоводства и огородничества. Выступили представители администрации предприятий.

О внедрении бригадного подряда и хозрасчета на ферме совхоза «Битимский» рассказал главный зоотехник А. А. Власов.

А. В. Михалева, главный бухгалтер сельсовета, доложила об исполнении бюджета сельского Совета за первое полугодие.

Н. КУСТОВА, секретарь Битимского сельского Совета.

Мастерские для школы

Укрепление материально-технической базы школы № 36 — один из важных вопросов, входящих в программу социального развития поселка Северка. Он находится в центре внимания Северского поселкового Совета. Сейчас на первом месте строительство школьных мастерских, которые производителю объединение Уралэнергостройпром планирует завершить к концу года.

Намечается также реконструкция школьной котельной, мощность будет увеличена в два раза.

Наряду с производственным объединением Уралэнергостройпром помощь школе оказывают лесхоз.

С. РОГОЗИННИКОВ, председатель исполкома Северского поселкового Совета.

На коллегии УВД

В Свердловске состоялось расширенное заседание коллегии управления внутренних дел облисполкома с участием начальников и политработников органов и подразделений внутренних дел. На второй день члены коллегии и все участники совещания продолжили работу в Первоуральске, где перед ними выступили работники горкома КПСС и горотдела внутренних дел.

Секретарь горкома партии В. Я. Основин познакомил гостей с программой социально-экономического развития Первоуральска. О перестройке органов внутренних дел рассказал заместитель начальника ГОВД Г. А. Копырин, о партийно-политической работе и деятельности общественных формирований по охране правопорядка — заместитель начальника ГОВД по политической части Ф. А. Кононов, об опыте работы добровольной народной дружины Новотрубного завода — секретарь парткома предприятия С. Ф. Портнов.

О. АЛЕКСЕЕВА.

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

МОЛОДОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Высокого мастерства требует изготовление столярных изделий для строительства жилья. Вот почему, принимая обязательства в честь 70-летия Великого Октября, коллектив третьего цеха завода железобетонных изделий и конструкций обратил внимание на рост профессионального

мастерства молодежи. И вот первый этап позади. Накануне Дня строителя коллектив участка лесопиления пополнился молодыми ударниками коммунистического труда. На стыке смен собрались рабочие, руководители цеха. В торжественной обстановке мастер Н. Борисова вручи-

ла знаки ударников и удостоверение укладчику пиломатериалов В. Суворовой, сортировщику Л. Михайловой, опилковщику С. Шестакову. Кадровые рабочие, наставники помогли им овладеть профессиями.

Товарищество, взаимовыручка позволили коллективу цеха успешно справиться с полугодовыми социальными обязательствами.

Н. СМЕТАНИН, сортировщик леса, рабкор.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

6 августа в 10 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода проводится день депутата.

Горисполком.

БЕЗОПАСНЕЕ ТРУД — УСПЕШНЕЕ РАБОТА

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

Нарушения технологической и производственной дисциплины нередко происходят на глазах мастеров и бригадиров, профоргруппов и общественных инспекторов по охране труда, на виду у товарищей по работе.

При проверке прокуратура города на ряде предприятий установила скрытые травмы. Так, в прошлом году было выявлено 53 скрытых производственных травм, в том числе на Новотрубном заводе — 31, на динасовом — 9, а на заводе комплектных металлостроительных конструкций скрыли даже групповой несчастный случай.

По инициативе прокуратуры 13 должностных лиц за скрытие травм привлечены в городе к административной ответственности, 46 — к дисциплинарной, 10 — к материальной. Прокуратура дала представление заведующей горздравотделом А. А. Лавровой по фактам содействия медицинских работников в скрытии производственных травм.

Неблагополучие с охраной труда на предприятиях объясняется тем, что профсоюзные комитеты, технические инспекторы ЦК профсоюзов слабо пресекают действия должностных лиц по нарушениям правил техники безопасности. Случаи скрытия производственных травм не выявляются, а виновных в этом привлекают к ответственности лишь по инициативе прокуратуры.

Кое-где умышленно искажается картина санитарно-гигиенической обстановки. Буквально на этой неделе мы получили информацию городской санэпидстанции по динасовому заводу, где указывается, что лаборатория этого предприятия исключила из графика проверок рабочие места прессовщиков, садчиков, машинистов конвейеров. Исключая эти основные профессии из контроля, администрация завода занижает удельный вес неудовлетворительных анализов, создает при этом видимость улучшения обстановки в целом по заводу, не проводя никаких оздоровительных мероприятий.

Прокуратурой города с участием технического инспектора ЦК профсоюза химической промышленности А. Я. Петруниной на производственном объединении «Хромник» проведена проверка исполнения законов о труде, охране труда и техники безопасности. Выявлен целый букет нарушений, в том числе и скрытие производственных травм.

Вот только один пример. При подъеме по лестнице подвернул ногу работник цеха № 7 А. В. Марамзин, получив травму — растяжение связок. Ему выдан больничный лист, однако мастер смены М. П. Копылов за эти дни проставил ему рабочие смены, уничтожив документ о травме. Незаконно выплачена зарплата в сумме 32 рубля. Но как измерить размер морального ущерба, нанесенного коллективу, да и самому пострадавшему? Подобные факты должны предаваться широкой огласке с обсуждением в коллективе.

Крайне неблагоприятная картина получилась при

детальном обследовании газового хозяйства предприятий и организаций города. Положение с безопасной эксплуатацией газа в ряде хозяйств на протяжении многих лет остается неблагоприятным. Неудовлетворительно организован и проводится контроль на Новотрубном и динасовом заводах, в производственном объединении «Хромник», в тресте Уральскмежрайгаз, на заводе термозоляционных материалов. Настораживает тот факт, что к эксплуатации газовых агрегатов допускаются лица с низким уровнем специальной подготовки.

Далее докладчик зоострает внимание на фактах пьянства среди водительского состава. Все понимаем, что пьяный за рулем — это потенциальный преступник. Однако практически для улучшения дела мало что предпринимаем. Судите сами, за 4 месяца этого года только в медицинский вытрезвитель доставлено 106 шоферов. Это на 33 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. Особенно большое число водителей доставляется в вытрезвитель из треста Уралтжктрубстрой — 19, грузового автопредприятия — 16, из 15 цеха Новотрубного завода — 11. Есть и с других предприятий. Водитель пассажирского автопредприятия А. С. Колчеданцев доставлялся в вытрезвитель в 1986 году 4 раза. Рыбников из горпромторга, Рукавинский из объединения Вторсырье — по 3 раза.

Промедлитель год и начало этого серьезно обострили проблему пожароопасности предприятий и жилых массивов. Только в 1986 году в городе произошло 207 пожаров. На пожарах погибло 12 человек. Нет улучшения и в этом году. Основными причинами пожаров являются неосторожное обращение с огнем, нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, в индивидуальном жилом секторе — неправильная эксплуатация печей.

Основное количество пожаров произошло в ведомственных и частных жилых домах, в садовых домиках коллективных садов. Крупные пожары произошли на объектах заготовительного предприятия Вторсырье, в производственном объединении «Хромник» в здании козовника подсобного хозяйства, где огнем уничтожено 90 голов крупного рогатого скота и причинен ущерб более 47 тысяч рублей.

За 1986—1987 годы принято три решения горисполкома о мерах по снижению пожароопасности в народном хозяйстве города и населенных пунктах. Во всех решениях упоминаются практически одни и те же предприятия: «Хромник», Новотрубный и динасовый заводы, Коуровский леспромхоз, совхозы города. Видимо, не те решения принимают в горисполкоме, если они не выполняются руководителями предприятий. Думается, нужно ставить вопрос однозначно: не выполнил решение горисполкома, отказываем тебе в доверии быть руководителем.

Пора наводить строгий порядок в нашем городском хозяйстве. В полный голос бить тревогу партийным организациям. Ни одного факта нарушений, их скрытия не должно оставаться безнаказанным. Есть на наших предприя-

тиях и такие коллективы, которые вопросам создания хороших условий труда и отдыха трудящихся уделяют самое пристальное внимание. Неделю назад городской комитет партии совместно с руководством Новотрубного завода организовал экскурсию в цех № 14, где все воочию увиделись, как можно много сделать. Здесь руководители цеха Г. В. Араптанов, Е. А. Немытов, В. В. Куркаркин большое внимание уделяют вопросам улучшения условий труда.

Докладчик выражает уверенность, что этот пример возьмут на вооружение на каждом предприятии и сделают все возможное для улучшения охраны труда и здоровья трудящихся.

Председатель профкома Новотрубного завода А. С. Калыкин начал свое выступление самокритично, признав, что на заводе сложилось неблагоприятное положение с производственным травматизмом. Выскрывая причины, выступающий подчеркнул проявление элементов формализма в профилактической работе по технике безопасности со стороны хозяйственных руководителей и профсоюзного актива. Многие работы проводятся беспечно, лишь бы отчитаться. Администрация, отделы организации труда и техники безопасности не подготовили трудящихся к работе в условиях бригадной формы. А ведь в бригаде растет интенсивность труда, люди стремятся меньшим составом выполнять прежний объем работ, порой пренебрегая правилами техники безопасности, иногда и технологии, берутся совмещать профессии без достаточных навыков.

В основе травматизма лежат организационные причины. Опасный характер принимает игнорирование отдельными руководителями инструкций и правил. Серьезные недостатки имеются и в охране труда. Порой начальники цехов передоверять это дело своим заместителям. Слаба работа с нарушителями правил техники безопасности, недостаточен спрос бригадиров за безопасную организацию труда. Хромает гласность о происшедших несчастных случаях и принятых мерах. В этом смысле недостаточно дисциплинированы инженерно-технические работники, а главный инженер и профком слабо контролируют эти вопросы.

Работа по охране труда, по предупреждению травматизма рассмотрена на расширенном заседании парткома, дирекции и профкома завода, где один коммунист был исключен из партии за невнимание к этим вопросам. Сейчас на заводе разработана программа, направленная на улучшение работы по технике безопасности. Это и внеочередные экзамены, и специальные программы для персонала, связанного с работой на транспортных и грузоподъемных механизмах. Начали приводить в образцовое состояние производственный быт. Пример подали в цехе № 14 во главе с зам. начальника цеха В. Н. Кузовьевым. Они создали оздоровительно-восстановительный центр. В цехе № 17 организовали кафе «минутку», в девятом — комнату отдыха, в восемнадцатом — комнату профилактики, но этого мало. Все вопросы, связанные с охраной труда на заводе, регулярно рассматриваются

на заседаниях профсоюзного комитета или президиума.

К сожалению, выступающий не назвал ни одной фамилии руководителя, чья работа была скрыта 31 производственная травма. Главная инженер динасового завода Е. В. Рожков сказал, что из шести травм три — глазные. Причина в неудовлетворительном контроле руководителей за выполнением правил техники безопасности.

Из выступления Е. В. Рожкова явствует, что заболеваемость к уровню 1984 года снижена на 15 процентов. Но стоит ли гордиться этой цифрой, если на сегодня динасовый завод по заболеваемости находится на первом месте в городе. А профзаболевания на этом предприятии превышают среднеобластную цифру.

Нельзя сказать, что инженерная мысль на предприятии совсем не работает. Е. В. Рожков привел конкретные примеры. Так, подходит к концу установка механических съемников на прессах, отгрузка продукции почти полностью механизирована. Снижается загрязненность рабочих мест. Но все это делается очень медленно. Проводя анализы условий труда, на заводе занимают явную податливую позицию, выводя средние показатели по наблюдениям за неосновными участками.

Старший общественный инспектор железнодорожного цеха объединения «Хромник», машинист электровагона В. Н. Могильников, выступая в прениях, сказал:

— Как бы ни обновлялось производственное оборудование, не совершенствовались технологические процессы, отдача от рабочих будет неполной, если в цехе тесные бытовки, не созданы условия для отдыха.

Предприятие второй год участвует в областном социалистическом соревновании по производственному быту, улучшению бытового обслуживания трудящихся по месту работы. В 1986 году в ходе социалистического соревнования было подано 601 предложение, из них 454 предложения внедрены.

В цехе № 3 оборудовано помещение для отдыха рабочих плавильного отделения. В цехе № 4 введен в эксплуатацию восстановительный центр, организованная комната для отдыха. У цеха № 8 заложен сквер, сделано благоустройство и озеленение берега реки Пахотки. Ныне предлагается оборудовать восстановительный центр в ремонтно-механическом цехе. Провести реконструкцию мужских душевых с оборудованием комнаты отдыха в цехе КИПНА.

Железнодорожный цех существует не один десяток лет. С каждым годом увеличиваются объем выполняемых работ, грузооборот, меняется техника, повышаются требования к квалификации рабочих, а условия труда, производственного быта остаются прежними тяжелыми.

Мы, общественные инспекторы, глубоко убеждены, что до тех пор, пока не будет снята с повестки дня проблема условий труда, производственного быта, не сможем решить кадро-

вую проблему, а значит, не сможет хорошо и уверенно работать предприятие.

Секретарь партбюро рудоуправления В. И. Антропов с горечью признал, что давно надо повысить строгость к руководителям, которые допускают в своих подразделениях нарушения правил техники безопасности.

На днях состоялось расширенное заседание партийного бюро, — сказал далее В. И. Антропов. — Дана принципиальная оценка отдельным руководителям, на них наложены партийные взыскания. Так, главный инженер П. П. Шелестов на три месяца понижен в должности, серьезно предупрежден директор В. С. Черданцев. Партийное бюро обязало цеховые партийные организации ежеквартально рассматривать данные вопросы, держать их под контролем.

Технический инспектор ЦК профсоюза А. Я. Петрунина свои упреки адресовала в основном хромниковцам. Но сидящие в зале, наверняка, многие замечания принимали и на свой счет.

К сожалению, в 1986 году руководители скрыли ряд случаев травматизма, — сказала А. Я. Петрунина. — Правда, в 1987 году взяли их на учет. По результатам проверки привлечены к административной ответственности В. Р. Паюшкин, В. П. Юховец и другие. Санитарно-гигиенические условия не улучшаются. Директор объединения А. Н. Шмидт, главный инженер Л. Н. Новожилов, зам. директора С. И. Лепаловский и помощник директора В. М. Баранов не предпринимают коренных мер, а профсоюзный комитет не стоит на страже охраны труда.

А какое невнимание со стороны руководителей объединения к условиям труда! Не выполняются в установленные сроки предписания, например, в марте 1986 года — об обеспечении рабочих спецодеждой и спецобувью. Из пятнадцати мероприятий восемь не выполнены. В апреле вынуждены были рассмотреть вопрос на внеочередном заседании обкома профсоюза, ведь в объединении не хватало полутора тысяч хлопчатобумажных костюмов.

И. о. заведующего санитарным отделом санэпидстанции В. Г. Кадочников привел список коллективов предприятий в той последовательности, как они стоят по количеству заболелаваний на сто работающих; больше всех у динасовцев, затем завод сантехизделий, рудоуправление, Коуровский леспромхоз, Новоуртинский завод «Искра», БЭЗСКД, ПОЭЗРТО, Новотрубный завод.

Анализом заболеваемости здесь занимаются только медики, — сказал В. Г. Кадочников. — Инженеры — технические работники отстранялись от этого дела. Попробовали по этому вопросу заслушать на заводе ЖБИК руководителей участков, цехов, конфуз вышел — ничего не смогли сказать; почему болеют люди, что делают руководители для снижения заболеваемости.

На Новотрубном заводе большое количество рабочих мест не соответствует требованиям: есть повышенная вибрация, неудовлетворительный температурный режим, загазован-

ность. На «Искре» тяжелый физический труд соседствует с загазованностью, зимой холодно. У динасовцев даже нет достоверной цифры по загазованности, потому что руководители предпочитают не проводить исследования воздушной среды у садчиков, прессовщиков, машинистов конвейеров, т. к. заведомо известно, что концентрация пыли здесь выше допустимых норм. Все это ведет к высокому уровню профессиональных заболеваний. Значит, надо планировать мероприятия по улучшению условий труда. А практика показывает, что такие планы составляются впопыхах, без учета реальной гигиенической ситуации. Так, на заводе трубчатых строительных конструкций включили в план мероприятия, предусмотренные по линии Госплана. На швейной фабрике — то же. Или взять Новотрубный завод. Здесь 3506 мест, где шум превышает допустимый уровень. А за пятилетку планируется привести в соответствие с нормами лишь 534 места. Да и анализ выполнения комплексных планов проводится формально, чаще всего отсутствует контроль за их реализацией.

С интересом было прослушано выступление зам. прокурора города А. И. Столетова. Он сказал:

— Положение с травматизмом не улучшается. Недавно на Новотрубном заводе из-за грубейших нарушений правил техники безопасности произошло три смертельных случая. Запустую о тяжелых несчастных случаях в прокуратуру города немедленно не сообщается, следовательно не имеет возможности на месте оценить обстановку.

Проверки показали, что значительная часть производственных травм скрывается, создается видимость благополучия. Так, в 1986 году было скрыто 53 производственных травмы. Например, в объединении «Хромник» фасовщик цеха № 7 Валиев накатил на ногу барабан с продукцией, получил перелом ноги. По предложению мастера Ж. Луговой в объяснении написал, что травму получил по пути с работы. Как же выглядит мастер в глазах рабочих? По истечении многих лет к нам часто обращаются люди, которые раньше поступили, как Валиев. С годами здоровье из-за травмы ухудшилось. Человек мог бы иметь льготы, а мы ему ничем помочь не можем: травма-то была скрыта. По инициативе прокуратуры должностные лица за скрытие травм привлекаются к административной, дисциплинарной и материальной ответственности. Например, за укрытие производственных травм отстранен от должности зав. травм. пунктом медсанчасти Новотрубного завода В. И. Шухман.

Неблагополучное положение дел с охраной труда обусловлено тем, что профсоюзные комитеты, технические инспекторы ЦК профсоюзов слабо пресекают действия должностных лиц по нарушениям правил охраны труда. Не выявляют случаев скрытия производственных травм, не привлекают виновных к ответственности. Позиция должна быть одна: человек пришел на производство здоровым, таким должен и уйти домой.

В заключение участники собрания партийно-хозяйственного актива приняли резолюцию.



На снимке: Первая Конная армия. Зенитный пулемет на тачанке.
(Фото из архива ТАСС).

К 70-ЛЕТИЮ ГОРОДСКОЙ ПАРТИННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПОД ЗНАМЕНОМ ОКТЯБРЯ

1987 год в жизни нашего города особый. Это юбилейный год, год демократизации общества, год обновления и освоения новых методов хозяйствования и перестройки. Для коммунистов он юбилейный — 22 октября городской партийной организации исполняется 70 лет. 9 октября 1917 года на Билимбаевском чугунолитейном заводе состоялся митинг. На митинге присутствовал и выступил с докладом о текущем моменте Альфред Карлович Лапа, член Уральского областного комитета РСДРП(б).

После митинга состоялось организационное собрание большевиков. В ряды партии записалось более 40 человек. Первым секретарем партийной ячейки Билимбаевского чугунолитейного завода был избран литейщик Федор Александрович Березин. Партийная ячейка была утверждена губернским организационным бюро 22 октября 1917 года.

Через 20 дней, 12 ноября 1917 года, была создана районная партийная организация, в которую объединились коммунисты шести волостей. Председателем райкома партии была избрана Мария Николаевна Туркестанова, член партии с 1907 года. В состав райкома вошли 7 человек: М. Н. Туркестанова — председатель, Ф. А. Березин — заместитель председателя от Билимбая, Н. И. Камаганцев — член райкома от Ревды, С. Д. Попов — член райкома от Новоуткинского, Дерябин — член райкома от Гробова, А. В. Климов — казначей от Билимбая.

В январе 1918 года партийная ячейка возникает на Васильево-Шайтанском заводе. Ее председателем был избран Павлин Григорьевич Титов. Первыми членами ячейки, кроме Титова, стали И. А. Белянин, Е. Г. Акифьев, Н. А. Пономарев. Райком партии начал осуществлять руководство всей политической, советской,

хозяйственной жизнью в районе. Под его руководством были созданы новые органы власти — Советы. Был избран волостной Совет в Билимбае, куда вошли большевики Г. А. Шляпин, В. Е. Березин, А. А. Ладейщиков.

Первый Совет рабочих депутатов на Васильево-Шайтанском заводе возник вскоре после Февральской революции 1917 года. Его председателем был рабочий завода Григорий Семенович Котов, а секретарем Григорий Федорович Цедилкин.

Созданные под руководством большевиков Советы в Билимбае, Шайтанке, Ревде и Новой Утке активизировали свою работу как органы Советской власти на местах. Они приняли активное участие в национализации промышленности предприятий. В числе первых в стране 31 декабря 1917 года был национализирован Билимбаевский завод. Для управления заводом был избран деловой совет из пяти человек во главе с Ф. А. Березиным. В помощь деловому совету избрали заводской комитет профсоюза во главе с П. Ф. Тестовым.

Советская власть на Среднем Урале установилась мирно, но на Южном Урале контрреволюционное казачество во главе с атаманом Дутовым выступило против власти Советов и навязало рабочим и крестьянам вооруженную борьбу. Повсеместно создавались военные дружины для борьбы против контрреволюции. Такая дружина из 30 человек была создана и на Васильево-Шайтанском заводе. Непосредственное участие в ее создании принял председатель волостного Совета И. П. Емлин. Первым военным комиссаром в Шайтанке стал Николай Александрович Почомаев, в Билимбае — Николай Васильевич Оглоблин. 5 февраля 1918 года более 20 добровольцев из Шайтанки выехали в Екатеринбург для борьбы против Дутова.

В. ПРОХОРОВ.
(Продолжение следует).

ПРЯМАЯ ДОРОГА

Ленинград, Брест, Красноярск, Ташкент... Разве перечислишь все названия городов и населенных пунктов, куда доставлял продукцию первоуральцев водитель автоколонны № 1524 грузового автопредприятия Александр Сергеевич Мелехин. На этот раз предстояла дорога в Тюмень. Надо было отвезти северянам огурцы, выращенные труженниками совхоза «Первоуральский».

Примус, термос, чайник, постельное белье — вот и все немудреные принадлежности водителя междугородника. Путь неблизкий, приходится быть и поваром, и сторожем. Как всегда, проводил Александра пришли жена и дочка. И вот спидометр уже отсчитывает первые метры. КамАЗ набирает скорость.

Четырнадцать лет работает в коллективе автопредприятия Александр Мелехин. Секретарь партбюро В. И. Шестаков, начальник колонны коммунист Г. А. Захватович говорят о молодом партийце только добрые слова. Это классный водитель, преданный нелегкому шоферскому делу.

Именно такими, как А. С. Мелехин, множится трудовая слава предприятия. Колонна, где он работает, одна из лучших. Третий квартал

подряд водители-междугородники удерживают переходящее Красное знамя. Задания по перевозкам коллектив неизменно перевыполняет. В любой момент готовы подставить свое плечо Владимир Поликарпович Худяков, кавалер ордена Трудовой славы бригадир Александр Петрович Уфимцев. Во время недавней аттестации все водители показали себя мастерами профессии.

Много в колонне молодежи. Постоянно растут партийные ряды. Только за четыре года приняли в КПСС семьдесят. Беспокоит Александра Мелехина, что еще не все коммунисты стали по-настоящему боевыми, как того требует время. Взять, к примеру, А. Я. Кузьменко. Отличный работник, хорошо разбирающийся в технике. Что же касается общественной активности, тут Кузьменко

похвалиться нечем. На партийных собраниях, на занятиях в школе политпросвещения он редкий гость. Партийные поручения выполняет нехотя. Маловато инициативы у партгруппа Михаила Петровича Горшенина.

Прав начальник автоколонны Герман Александрович Захватович, говоря, что недостаточно крепкую опору он чувствует в некоторых коммунистах. Взять хотя бы дежурство в народной дружине. Каждый раз приходится упрашивать, уговаривать людей. Это беда не только автопредприятия. На многих заводах столкнулись с этой проблемой. Если в рабочее время выполнять какое-то поручение, то все пожалуйста, а после смены, мол, увольте. Сегодня с такой позицией коммунистов мириться нельзя, убежден Александр Мелехин.

Сам он много лет возглавляет профсоюзный комитет автоколонны. Без его участия не распределяют новые машины, не решаются социальные проблемы.

Большую работу профсоюзный лидер ведет с нарушителями дисциплины. Хоть и становится пьяниц и прогульщиков меньше, но успокаиваться рано. Потому Александр и участвует в каждом заседании товарищеского суда. Коммунист является народным заседателем.

Много забот у А. Мелехина. На субботниках он всегда в числе первых. Хорошо понимает и другим объясняет, что от того, как сегодня каждый поработает, зависит ритм предприятия завтра. Очень нужна водителям механизированная мойка, корпус по ремонту и обслуживанию газобаллонных автомобилей. Все это транспортники строят своими силами.

— Надо смотреть в перспективу, — считает коммунист. — А для этого каждый партиец должен строго спросить с себя, что он сделал, чтобы работать и жить стало лучше.

Александр Мелехин оценивает свои действия по строгим критериям.
А. ПОТАПОВА.

КАК ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ?

Мелочей нет

Сложными были условия труда рабочих дробильно-обогащительной фабрики рудоуправления в минувшую зиму. Из 53,7 тысячи гигакалорий с теплоэлектростанции получили лишь 42,9 тысячи. Холодно было в помещениях фабрики, локомотивного депо. Из-за низкой температуры воды приходилось отключать систему пылеподавления. Пункт о реконструкции ТЭЦ включен в обязательство трудящихся города на XII пятилетку. Работы нач-

нуты лишь через два года. Какой же выход? Начали прокладку нового теплопровода. Это улучшит обогрев не только фабрики, но и поселка.

Взять такие пункты мероприятий, как ремонт тепляка, где отдыхают рабочие дробильно-обогащительной фабрики, или изготовление новых ворот ее корпуса. Их выполнение не требует больших затрат, но как оно важно! В сентябре все сделаем. Также проложим теплотрассу от ко-

тельной Сухореченского участка до теплосети авторемзавода. Теплоснабжение будет более стабильным, облегчится труд шести кочеваров. Готовим к зиме транспорт, стоянки для него. Сейчас в автохозяйстве сооружаем теплую стоянку для бульдозеров. Старую приспособим для тракторов. Заметна инициативность начальника автохозяйства Г. А. Усачева.

Все основные работы ведутся по графику. А их около восьмидесяти по предприятию. Немало мероприятий включено в план вперые. Скажем, на той же фабрике решено уста-

новить три дополнительных котла для обогрева помещений. Проектировали их собственными силами, до середины сентября смонтируем оборудование. Проведем и ремонт пневматической магистрали для обеспечения надежности работы буровых станков.

В прошлые годы подобные задачи не ставили перед собой. Минувшая зима показала: в подготовке к этому ответственному периоду в жизни предприятия мелочей быть не должно.

Л. ДАНИЛЮК,
и. о. главного инженера рудоуправления.

Письма в редакцию

СТАЛИ РОДНЫМИ

Человек познается в беде. Была я, как говорится, на краю могилы, когда поступила в неврологическое отделение производственного объединения «Хромпик», заведующим которым Э. Б. Миронова. Сама Эмма Борисовна, врач В. В. Жиров, медицинские сестры, нянечки выхаживали меня. В мою палату приглашали врачей разных специальностей. Я встала на ноги. Меня подняли не только лекарства, но и чуткость,

доброта, вера медиков в мои силы. Спасибо им за это.

Сейчас меня окружают тоже очень чуткие люди — мои соседи М. Ф. Голдырева, А. М. Комарова, А. Д. Сычева. Они помогли мне в самую трудную минуту. На сердце становится теплее от того, что добрых, отзывчивых людей на свете больше, чем равнодушных.

Н. ЮЖАКОВА,
ветеран войны и труда.

СБЕРЕЖЕМ ПРУД

Я люблю наш пруд. Когда вода в нем спокойная, она блестит от солнечных лучей, как зеркало. А от ветра по воде идет рябь — и это тоже красиво. Но что же мы часто видим на берегах? Мусор, утопленные коты и щенки, всякая

грязь. Да ведь вода — это жизнь. Сколько радости дарит нам летом отдых на воде! Давайте, земляки, беречь свой водоем. Не к лицу нам быть потребителями, безалаберно относиться к природе.

В. РЕПИНА.

По два договора на семью

В инспекции Госстраха работает 114 штатных и штатных страховых агентов, которые обслуживают 83 тысячи человек, 196 предприятий и организаций. На протяжении 30 лет коллектив ежеквартально выполняет план и обязательства.

Страхование популярно: в городе действует 128 тысяч договоров. В среднем каждая семья имеет два договора. Бригады страховых агентов, а их в инспекции 14, работают по единому наряду. Бригадный метод опрадал себя. На хорошем счету коллективы под руководством В. П. Минаевой, Н. Г. Еретновой, И. А. Коротких, Г. А. Некрасовой, Н. И. Пелеховой. По итогам социалистического соревнования бригада Т. Н. Блиновой признана лучшей по Свердловской области. Коллектив ищет новые формы работы. Осуществлен переход на безличную форму расчета — 80

процентов страховых сумм и страхового возмещения сразу перечисляются в сберегательные кассы. Каждый четверг в инспекции Госстраха с 17 часов работает врачебно-экспертная комиссия, после которой страхователю выдается причитающаяся сумма. На некоторых предприятиях созданы столы справок и консультаций. Все это позволяет экономить время клиентов.

Инспекция Госстраха только в 1986 году произвела отчисление в местный бюджет 238600 рублей, которые направляются на мероприятия по предупреждению и борьбе с пожарами, падежом животных. Увеличиваются выплаты гражданам страховых сумм и страхового возмещения по личному и имущественному страхованию. За год выплачено 4672194 рубля.

А. НАСЫРОВА,
начальник отдела развития.

ОХРАНА ПРИРОДЫ — ДЕЛО КАЖДОГО

НАХЛЕБНИКИ

Пословица «без труда не выловишь и рыбку из пруда» как нельзя лучше подходит членам общества рыболовов. Действительно, чтобы выловить ее из пруда, необходимо, прежде чем заботиться о проведении биотехнических мероприя-

тий по воспроизводству и сохранению рыбного стада, на общественных началах отработать в рыболовном хозяйстве определенное количество часов.

Такое положение утверждено постановлением правления Росохотрыболовсоюза еще в 1976 году и

воспринято большинством как должное. Однако нехотят люди, которые стараются уклониться от трудового участия, ловчат, а то и вовсе совершают аморальные поступки, подделывают дату и подписи в документах.

Недавно дисциплинарная

товарищеская комиссия городского охотобщества рассмотрела дело сварщика Уралдонремонта Р. Ш. Давлетханова. В обществе Рашид Шакирович девятый год. Неоднократно принимал участие в ремонте стлани, забора на базе № 1 и вдруг пошел на подлог, исправил в графе «отработка» членского билета дату, надеялся, что

подделку не заметят. Грузчик объединения общественного питания Мансур Шакирович Сабирзянов подделал не только подпись старшего охотоведа, но «сработал» даже штамп. Комиссия приняла решение об исключении Давлетханова и Сабирзянова из членов общества. Правление городского общества

поддержало и утвердило это решение.

Ю. ДУНАЕВ,
председатель дисциплинарной товарищеской комиссии городского общества охотников и рыболовов.

В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ЯГОДЫ И ОВОЩИ

Лето нынче принесло богатый урожай ягод и овощей. Поэтому горожане благодаря огородникам и садоводам-любителям ежегодно покупают их в магазинах коопторга.

В июле работники магазина райпо «Сельхозпродукты» закупили и продали более тонны малины, черники, крыжовника, ирги, смородины, черемухи, зеленого лука, свежих огурцов.

Хорошо нынче помогают нам работники заготконторы, откуда в продажу поступает много ягод.

Г. КОВРИЖНЫХ,
заместитель директора
городского коопторга.

В ИНТЕРЕСАХ ПОКУПАТЕЛЯ

В магазине № 7 проведена реконструкция галантерейного отдела. Старое оборудование заменено на более современное, вместительное и красивое, что позволило улучшить выкладку товара, расширить его ассортимент.

Благодаря специальным приспособлениям расширился показ женских сумок, бельевого трикотажа. Покупатели имеют возможность увидеть в полную длину гардинное молотко, его расцветку, что облегчает выбор.

В широком ассортименте представлены здесь предметы народного промысла — вязаные шапки, варежки, береты.

Интерьер торгового зала оформил старший художник **А. А. Бердышев.**

О. ЛЕВЕНСКИХ,
начальник орготдела
горпромторга.

КОНКУРС МОЛОДЫХ

Хорошо прошел вечер отдыха, посвященный Дню работников торговли во Дворце культуры «Строитель».

Интересным и увлекательным был конкурс молодых специалистов из резерва на выдвижение. Участникам было предложено скомментировать подарочные наборы, подготовить рекламу, показать знания трудового законодательства.

Отлично справились участницы и с конкурсом «Хозяйки» — приготовили вкусные салаты из брынзы, цветной капусты, рыбных консервов, красиво оформив их.

Первое место присуждено ведущей магазином № 23 **И. Н. Анисимовой**, второе — заместителю ведущей овощным отделом магазина № 47 **Л. П. Паначевой**, третье — заместителю ведущей бакалейным отделом **Л. Н. Капелитовой**.

В. ДЕМИДОВА.

ЧАЙ НА УЛИЦЕ

Работники комбинатов объединения общественного питания в выходные дни устраивают в парке культуры и отдыха выездную торговлю. В развернутых здесь палатках предлагают горожанам соки, газированную воду, выпечку, кондитерские изделия, овощи, зелень.

Сейчас объединены готовятся к Дню города. Помимо парка, установим свои палатки на площади у Дворца культуры и техники Новотрубного завода, оформим чайные столы.

Н. МЕДВЕДЕВА,
инспектор по торговле
объединения общественного питания.



ХОРОШО ЛЕТОМ!

Фотоэтиюд В. Зотова.

ПОСЛЕ БАССЕЙНА В САУНУ

С первого сентября возобновит работу физкультурно-оздоровительный комплекс профилактория треста Уралтяжтрубстрой, где открыты платные услуги для первоуральцев.

У администратора можно купить за 50 копеек разо-

вый пропуск в бассейн. Организован прокат резиновых шапочек, а для подводного плавания — ласт.

После бассейна можно посетить сауну и каскадный душ.

В. СКВОРЦОВ,
и. о. директора
бассейна.

■ СОВЕТЫ ТУРИСТУ

ЧТО ВЗЯТЬ В ДОРОГУ

Летом многие отпускники отдают предпочтение активному отдыху — пешему туризму. Им-то и хочу дать несколько советов. Во-первых, не следует брать в дорогу скоропортящиеся продукты — творог, вареную колбасу, паштеты, салаты, кондитерские изделия с кремом.

Отправляясь в путешествие пешком, лучше взять с собой несколько банок консервов, концентратов.

Во-вторых, чтобы предотвратить себя от кишечных инфекций, надо тщательно мыть купленные по дороге ягоды, зелень, овощи, фрукты. Воду, взятую из открытого водоема для питья и мытья посуды, овощей, следует прокипятить.

В-третьих, не реко-

мендую покупать на станциях или в населенных пунктах с рук мясные и рыбные продукты домашнего приготовления, консервированные грибы в герметически упакованных банках. Продукты эти могут стать источником тяжелого пищевого отравления — ботулизма.

Л. ТИМОФЕЕВА,
главный врач Дома
санитарного
просвещения.

Хоккей с мячом: перед новым сезоном

БОЛЬШАЯ ПЕРЕСТРОЙКА

Несмотря на отступления «Уральского трубника» позапрошлой зимой из высшей лиги в первую и прошлогоднюю пробуксовку во втором эшелоне хоккей с мячом остается для первоуральцев видом спорта № 1. И это справедливо, ибо корни развития народной игры глубоко уходят в историю города, достаточно прочно укрепились в детском и юношеском хоккее, постоянно дающем пополнение своей команде мастеров да и другим тоже.

На дворе разгар лета, однако разговор о русском хоккее мы завели неспроста — любители игры, судя по редакционной почте и телефонным звонкам, с нетерпением ждут нового сезона: каким он будет, как дела с командой, что ожидает зимой?

Сначала о сезоне в целом. В нем ожидается много новаций. Она коснется прежде всего формулы чемпионата как в высшей, так и в первой лигах. Четырнадцать лучших советских клубов разделены на подгруппы по территориальному принципу: в первой — «Динамо» (Москва), «Зоркий» (Красногорск), «Волга» (Ульяновск), «Строитель» (Сыктывкар), «Старт» (Горький), «Юность» (Омск) и «Водник» (Архангельск), во второй — «Енисей» (Красноярск), «Динамо» (Алма-Ата), СКА (Хабаровск), СКА (Свердловск), «Локомотив» (Иркутск), «Кузбасс» (Кемерово), «Саяны» (Абакан).

После завершения двухкруговых турниров по три сильнейших от подгруппы с «золотыми» очками, набранными в матчах между собой, вновь проведут два круга, разыграв награды. Остальные команды (с набранными очками предварительного этапа) тоже ждет двухкруговой турнир Коллективом, занявшим места с 11 по 14, предстоит турнир в Архангельске (14—20 марта 1988 года) с серебряным и бронзовым призами соревнований первой лиги. Три лучших клуба получат право в сезоне 1988—1989 годов выступить в высшей лиге. Еще одна путевка будет вручена победителю первой лиги.

Во втором эшелоне общее число команд уменьшено до 22-х, нет прежних четырех подгрупп, а есть две. В первой борьбу повелит «Вымпел» (Калининград), «Фили» (Москва), «Североникель» (Мончегорск), «Север» (Северодвинск), «Родина» (Киров), «Знамя» (Воткинск), «Красная зорька» (Ленинград), «Ока» (Навашино), «Ракета» (Казань), «Нефтяник» (Новокуйбышев), «Геолог» (Уральск), и «Строитель» (Дмитровград). Во второй подгруппе — «Сибсельмаш» (Новосибирск), «Уральский трубник», «Маяк» (Красноуральск), «Локомотив» (Оренбург), «Кировец» (Кемерово), «Рассвет» (Красноярск), «Юность» (Шелехов), «Смена» (Комсомольск-на-Амуре), «Дальсельмаш» (Биробиджан), «Восток» (Арсеньев).

Сначала команды, как было и прежде, проведут двоекруговые туры. Потом по две лучших от подгруппы образуют полуфинальные пары, затем их победители поспорят за первенство, а неудачники — за «бронзу». На всем втором этапе соперники играют в гостях и дома. Как видим, в хоккейном хозяйстве большая перестройка.

О положении дел в «Уральском трубнике». 15 июля он приступил к занятиям под руководством мастера спорта Юрия Панченко, который долго играл в заводской команде, а позже дважды в разные годы был ее тренером. Администратором назначен

тоже бывший хоккеист — Юрий Черных.

Из прошлогоднего состава сейчас тренируются девять человек. Вместе с ними большая группа ребят из юниорской команды «Трубника», а также вернувшийся из кемеровского «Кузбасса» Вадим Давыдов. Новичок пока один — 21-летний Андрей Шлютьев из Свердловского «Уралхиммаша». Оттуда же приглашен Александр Ваганов. Осенью ожидается пополнение в лице четырех воспитанников заводского спортклуба, которые заканчивают службу в армии.

В августе намечается сбор на турбазе «Хрустальная». Затем — проба льда в нашем Дворце спорта. В планах также обкатка команды на большом поле (в Москве или Алма-Ате). В начале ноября проверка в турнире на приз памяти Ф. Данилова, а там и старт в чемпионате.

Вторым по значимости после первенства страны будет нынче очередной турнир на приз газеты «Советская Россия». На сей раз он пройдет в Абакане. Сборную СССР готовит к этим соревнованиям Владимир Янко (кроме того, он сейчас и старший тренер «Енисея»), пригласивший испытать себя в главной команде страны двух наших земляков — Сергея Ин-фа-лина и Леонида Вострелова, играющих за свердловских армейцев.

С. ПАГНУЕВ.

ПРОГНОЗ МАГНИТНЫХ БУРЬ

Неустойчивая гелиомагнетосферная обстановка в августе, вероятнее всего, будет наблюдаться 9, 20, 21 и 25 числа.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 6 августа V программа Московского международного кинофестиваля. «КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ». «МОЛОДЫЕ ЛЮДИ В ГОРОДЕ». Сеансы: 10, 14, 18, 21-30 час.

Кинотеатр «Космос». 5 августа «РОДНЯ». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час. «И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШЕХЕРЕЗАДЫ». Сеансы: 11, 13, 15 час. 6 августа «ВСЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ В ПИЖАМАХ». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час. МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 11, 13, 15 час.

Дворец культуры «Строитель». «БЕСКОНЕЧНАЯ ИСТОРИЯ». Сеансы: 10-30, 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ МОЛОДЫМ?». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»



ЛИЦОМ К ЛИЦУ

Сегодня демонстрируется новый цветной остросюжетный двухсерийный художественный фильм киностудии «Мосфильм». Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Приглашаем вас, товарищи зрители.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

приглашает родителей с детьми и подростков в субботние и воскресные дни в 11 и 17 часов в видео-бар. Вашему вниманию будут предложены программа мультфильмов производства США и разнообразное меню.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине № 2 «Комиссионные товары» (рынок) имеется в продаже автомобиль «Москвич-2140» выпуска 1980 года по цене 5840 рублей.

Четкое, контрастное изображение, отличное качество звучания отличают телевизор черно-белого изображения «Рекорд В-312», размер по диагонали 50 см, цена 200 рублей. Приглашаем в магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера).

Отличные пианино вы сможете приобрести в магазине № 25 «Промышленные товары» (ул. Вайнера, 43). Пианино малогабаритное, производства ГДР, корпус облицован орехом с инкрустацией. Цена инструмента 1700 рублей, пианино «Петроф» производства ЧССР всемирно известно. Оно изготовлено из высококачественных сортов древесины и материалов. Цена 1350 рублей.

Поздравляем **БЕЛЯЕВУ** Галину Ивановну с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Муж, свекровь, дети, внуки.

Сердечно поздравляю маму **СОЛОВЬЕВУ** Веру Владимировну с 70-летием. Желаю крепкого здоровья, хорошего настроения. Живите долго на радость детям и внукам.

Р. А. Соловьева.

Выражаем сердечную благодарность коллективом медсанчасти объединения «Хромник», особенно неврологического отделения, лаборатории УралНИИ, представителям цехов № 1 и 3 Новотрубного завода и лично **В. А. Алесенцеву** и **С. П. Шекочихину**, всем родным, друзьям соседям, разделившим с нами горе-речь утраты и оказавшим помощь в организации похорон дорогого отца и душишки **Бориса Васильевича Ванникова**. Дети и внуки.

Коллектив администрации, партийная и профсоюзная организации специализированного пусконаладочного треста «Цветметавтоматика» глубоко скорбят о преждевременной кончине управляющего трестом **ТРИФОНОВА** Владислава Николаевича и выражают соболезнование родным и близким.